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(H«k ven Been.) íBécs alatt — nagy 
furfangosan — rendszerint Ausztriát értjük, 
bár e fogatom ax idők folyamán olyformán 
alakult, hogy Béee nem Ausztria. Legalább 
ez a két fogalom nem födi egymást. Bécs 
ellen Ausztriának sok korouatartománya érez 
ellenszenvet.' Olaszok, «sebek, lengyelek — s 
olykor, hogy ki legyen a quartetí: a néme­
tek egy nagy része is. Ok: hogy Bécs azt 
hiszi magáról, hogy az egész Ausztria ő, rá­
adásul Magyarország is esak a bécsi kormány- 
hatóságok jóvoltából létezhet e földi sártekén, 
akkor is esak. mint gyarmatéi'am. — Becs 
dölyfösködóséről és hatalmi önkényéről a 
történelem sokkal többet beszél, semhogy azt 
ismételni kellene. Ezt nemcsak mi tudjuk, 
ezt tudják a Lajthán tűi is. Példa rá gróf 
Starnberg osztrák képviselő, a ki a bécsi 
képviselőházban inyíltan megmondja, hogy 
Bécs 48 ban azért kergette forradalomba a 
magyarokat, hogy azután felakasztassa, meg 
tömlöcbe vethesse őket. Ezt sem mondták 
még meg Bécsben s régi ősz Irak oopíos rend­
szernek, de úgy létezik, már kezdik meg­
mondogatni. Es nem is egészen kis emberek 
mondogatják meg. A jó Bécs azonban azért 
tartja a háborút, vaiemely vonalon mindig 
kötősködik s legújabban a tulipánszövetségbe, 
a magyar iparpártolásba kötött bele. Ez neki 
nem tetszik 1 Ő ezt nem akarja ! Ilyent tenni 
tehát centi ne merészeljen. íme megint a 
bécsi döíyf, ezúttal a legostobább alapon ki­
alakult bécsi dölyf s értelmetlen hányiveli-
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fiég. A Herr von Bécs üzleteket akar kötni 
Magyarországgal, h Herr von Bécs meg akar 
élni Magyarországoól s ezt úgy akarja eiórni, 
hogy iá* máz és gorombáökodik. Pádig semmi­
képpen meg nem indokolható, semmiképpen 
érthetővé nem tehető ez az egész bécsi aktus, 
amelyet most Lueszen vezeitóse alatt indítottak 
meg. Magyarország nem tesz egyebet, .estik 
azt, &mit minden más országban is meglehet 
tenni: pártolja a magyar mezőgazdaságot, a 
magyaí ipart, a magyar kereskedelmet. Ezt 
panaszolja mott Bécs. — .De semmit sem, 
törődjünk vele. Folytassuk azt, amit meg­
kezdjünk. Ami igényeink kielégítésére magyar 
anyagban is kapható, azt csak itt vásároljuk. 
Ami pedig magyarban nem ke pható, de szük­
séges, azt bizonyára, mint eddig, idegenből 
kell vennünk- De az bizony sehol sincs elő­
írva, hogy éppen Ausztriából, ahol sok a 
selejtes ipari termék. Az osztrák termékeket 
tehát, amelyek otthon sem találnak fogyasz­
tásra, vegyük meg mi. Mivelhogy a Lueger 
ur, a magyarfaló osztrák közéleti pojáca igy 
rendeli, vagyis hogy rendelni akarja. No . . . 
itt talán kissé mégis csak túllőtt a célon. — 
Minden ember esak a tulajdon pénzével pa­
rancsol ... de nem a máséval i . . .

Főnök ói alkalmazott.
A „Szabadságinak irta : Dr. Dóczi Sámuel, 

az Országos Iparegyesület jogtanácsosa.
— junius 22.

Most készül az általános polgári 
törvénykönyv, amely a szolgálati szer­
ződést is szabályozni fogja, ügy látszik 
azonban, hogy az az ut, amelyen a

! kodifikáció ez esetben megindult, nem 
I a helyes ut.
I a polgári törvénykönyv terveze- 
' tének idevágó része tisztára az uj 

németországi törvénynek másolata, 
amelynek iránya pedig sok alapvető 
kérdésben nehezen egyeztethető össze 
a ezolgálati szerződés szellemével a 
mostani magyar jogban. Ha már most 
szem előtt tartjuk, hogy az idegen 
jogoknak vakon való kopirozása, a 
meggyökeresedett állapotnak helytálló 
okok nélkül való negligálása igen sok 
ponton .okozott nehézségeket, akkor 
legalább is indokolni kellett volna azt, 
hogy mért nem indult ki a tervezet 
készítője a mostani magyar jogálla­
potból.

A tervezet indokolásának az a 
része, mely a szolgálati szerződésről 
szól, szintén valósággal a másolás be­
nyomását teszi az olvasóra. Beosztás, 
rendszer, tartalom, — ez mind a német 
törvény után indul. Sok olyan kérdés, 
amely mosttmi jogunkban bevált módon 
van megoldva, teljesen kimaradt. Több 
olyan pont, mely már meglevő egyéb 
törvényünkben rendezve van, eltérő 
irányban nyer szabályozást, anélkül, 
hogy az indokolás erre a szempontra 
is kitérne.

Tény ugyan, hogy a tervezet in­
dokolása utal azokra a változásokra, 
amelyek szükségesek lesznek ahhoz,’ 
hogy egyes speciális szolgálati szerző­
dések összhangba kerüljenek a kon- 
templált intézkedésekkel, csakhogy en-

Hulló virágok.
(Dr. Matolesy László nyomtatásban lévő 

dalának szövege)

I.
'tszi tájon, hervadáson bolyongok,
Hullnak reám, egyre hullnak a lombok, 
mintha tudnák s éreznék, a bánatom, 

a hűtlen kedvesemet siratom.
Uu.l a virág, hull a száraz fa levél, 
kisodorj,. a borongó őszi szél. 
wsz még tavasz, lesz még lomb az ágakon, 
1 e n0Qi enyhül meg az én nagy bánatom.

II.
Ablakomban egy tő piros rózsa,
™lndig, mindig eszembe jutsz róla.
-gyszer régen, emlékszel e rája ?

virított, kis kertedben fája.
-t virított, tán nem is cly régen ■
8-sz örökké valóság ón nékem.

; e® csoda, ha oly szépen virágzik, '
'«5n, korán könnyeimtől ázik.

Már miaáluckazalföldön úgy szoktákaleányok, 
Bolonditják, csalogatják, aki bomlik utánok. 
Engemet is csalogatott, hitegetett egy barna, 
De a játék nem sikerült, 6 maga lett a rabja. 
Elhallgatott kis tilickóm, felfelsiró nótája, 
Engem úgyse! nem búsulok, mit búsulnék

után na.
A nélkül is c-«-ngó nóta hangzik már az

ajkamon,
Ha a babám ölelgetem, ba az ajkát csókolom.

B, III.
^^oól, gyenge ágból kislilmkót faragtam, 
“ ‘S18! uiégíg csak én vágj ok, aki árván ma 
v> ’ radtam.

kislány kertje alatt szólt tilinkőm nótája, 
*6 “’“u3 hívogatott, nem hallgatott reája.

Szép napok.
— \ ig elbeszélés. —

Mielőtt belekezdenek tárcám megírásába, 
kénytelen vagyok négy személynek, a rövid, 
de velős btirását és je'lemrejzolstát weg- 
cselekedni. Mert hát hiába kérem, ennólkül 
nem értenének meg semmit som. Első he­
lyen kell emdteos.v« őnax: ságát. Fiatal szép 
-sszeny ; barns rendkívül szigorú elvei van 
nak. Férje szintén kifogástalan ember ; szőke 
nincsenek re „dkivül szigorú elvei. A barma 

I dtk szem ly Ö, a le• yuk. Minden habozás 
1 r.ólkü! állíthatom, hogy Vénusz istenasszony 

ko yhasiolgáíó leírtat mellette. Nemeslelkü, 
nem épen zelid, kedves, ártatlan lélek. S 
végül jövök éni 84 ben születtem, most 
V Imos huszár leszek. Elégár,csinos, szá... 
(kérem szépen itt a tinta csöppent el) . . .

Szégyelleném magamról azt írni, hogy szép 
vagyok, pedig vannak nálam sokkal csúnyáb­
bak is. Eddig becsületes ember voltam. Azon 
ban junius 14 óta existenciám kétségbe lett 
vonva és azon stádiumba estem, az emberek 
erkölcsi mértékét illetőleg, amely stádiumba 
tartozókat gazembereknek szokás tartani. 
Nem tehetek róla, rajtam már nem segíthet 
senki és semmi sem. ttlvesztettem életem 
nek az espri jót, a becsületemet.

Ha egy kukkot nem írnék többet, sejt­
hetnék kérem a föntebbi néhány sorból, hogy 
miről lesz a’ább szó.

Csakhogy nem mindennapi a dolog, 
azért hát leírom. Előre kijelentem azonban, 
hogy még egy pár hónappal ezelőtt szerze­
tesnek készültem és házasságra sohasem 
gondoltam ; továbbá engemet mindenki sze 
rétért, a lányok közül, de én egyiket sem. 
Az i.iők vasfogai rajtam csorbát ütöttek, 
egészen megváltoztam.

Junius 14 előtt három héttel, egy szép 
délután őt sírva találtam és nagyon meg­
sajnáltam. Vigasztaltam, hogy ne sírjon, 
mert a sírás sohasem változtatott még sem 
min. Ő ezt be is iá a. Többet nem beszél­
hettünk Egy két ’evedet azért irtunk néha 
néha. amelyben ón jó t ty ácsokat it. m őneki, 
ő pedig levelében megköszönte és megígérte 
hogy megfogadja. Hálás köszöneté szívemig 
buto't s kőszivem meglágyult. Egymást meg,
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nek a munkának elvégzését a végre­
hajtási, illetve az életbeléptetési tör­
vényre bízza. Ez elhibázott dolog. Mert 
éppen az volna a legfontosabb munka, 
mely a polgári törvénykönyvbe bei! 
lesztett és úgyszólván a modell szere 
pére hivatott általános szolgálati szer­
ződést viszi át az egyes élethivatások 
különös szolgálati szerződéseire. Lehet, 
hogy magában véve becses akadémikus 
értékű munka lesz a tervezetnek, il­
letve a törvénynek ez a része, ha 
azonban mindig csak olyan ideál marad, 
mely a valóságos életben em kerül 
alkalmazásba, vagy csak nagyon kor­
látolt területen lesz érvényes, akkor a 
törvényhozó teljesen meddő munkát 
végzett.

Érvényesüléshez kell juttatni a 
jogbiztonság szempontját is. A magyar 
jog amúgy is olyan változatos és há­
nyatott múlttal kénytelen dicsekedni, 
amely aok ponton érezteti hátrányait. 
Ezt eddig az Ausztriához való viszo­
nyunknak köszönhettük, amely hol 
nyílt erőszakkal, hol sima furfanggal 
kötötte meg a folytonos jogfejlődés 
kezét ebben az országban. Igyekezzünk 
ennekfolytán a tervszerű rendezettséget 
belevinni a törvénycsinálásba is.

Még egy igen fontos szempont 
parancsolja ebben a körben a törvény­
hozói munka becsületességét.

Kétségtelen ugyanis, hogy a nagy 
társadalmi kérdések, amelyek napja 
iákban a szociális propaganda programm- 
jába szorultak bele, nagyrészt a pozitív 
jog alapján viendők a megvalósuláshoz 
közelebb. Mondhatni, hogy erre sehol 
sincs több joga és alkalma a tőke hij- 
ján levő országoknak, mint éppen a 
szolgálati szerződést rendező polgári 
jogban. Könnyelműséggel vádolható te­
hát az a törvényhozó, ki a nemzet 
egészen közvetlenül érdekelt, igen szé­
les rétegeinek eddig való jogi meg­
győződését figyelembe sem veszi olyan 
kor, midőn ezrek és ezrek gazdasági, 
anyagi exisztenciájáról van szó.

Igaz ugyan, hogy éppen a szoci­
ális propaganda előszeretettel hangoz­
tatja a nemzetköziség elvét, ne felejt­

sük el azonban, hogy anyagiakban — 
már pedig a szolgálati szerződés fő 
képen anyagiak kérdése — nehezen 
lehet az embert elvonni arról a talaj­
ról, melyhez születése és gyermekkora, 
sokszor élete javarésze köti. Igen sok­
szor láttuk, hogy átültetett és kellően 
elő nem készített külföldi jogi intéz­
mények nálunk nem tudtak gyökeret 
verni. Ez így van, mert az a jog 
helyes, melyet maga az élet csinál. 
Számolni kell tehát a létező és figye 
lemre számot tartó életviszonyokkal 
és a nemzeti sajátságokkal.

Valószínű, hogy addig még sok idő 
múlik el, mig a polgári törvénykönyv 
tervezetből törvény lesz. Kívánatos, 
hogy ezt az időt az illetékes körök 
gyakorlati szempontok érvényesítésére 
használják fel, hogy összeegyeztessék 
a szolgálati szerződés mai jogát az 
ajánlott uj joggal !

Politikai kirak.
" Visszaút ásított kérvény. A ver- 

bói választó koráié ban tudvalevőleg Búd 
nyánszky György pártonkivülit választották 
meg képviselőnek Markovica Gyula tót nem­
zetiségivel szemben. A kisebbségben maradt 
nemzetiségi párt nevében Kísesak Dániel és 
társai a választás ellen petíciót adtak be, a 
melyben pimaszt emeltek Szabó Kálmán fő 
szolgabiró és Pzauser Lajos választási elnök 
állítólagos részrehajlása miatt. A kir. kúria 
II. választási tanácsa Vazsik Béla elnökié 
sével, Somogyi Mihály biró előadásában ma 
délelőtt előzetes vizsgálat alá vévén a pe­
tíciót, azt alaki hiányok miatt visszauta­
sította.

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, junius 22.
Sajnálatos hírek keringenek. Ezek a 

koailició kebelében állítólag felmerült viszá­
lyokról szólanak. A felirati bizottságban el­
lentétek merültek volna fel Széli Kálmán 
elnök és Ballag! Aladár a felirat első meg­
fogalmazója közt. Barabás Béla elkósése, 
székesfőváros VII. kerőletében leendő utódja

miatt is sok szó esik s azt is állítják, hogy 
a szélsőbaloldalon sokallják a delegátusok 
túlságos simaságát.

Ez utóbbit legfeljebb azok az elemek 
hányhatják fel, a kik elfelejtik, hogy a nem­
zet a választások alatt mire adott megbízást 
a képviselőháznak s mi a föladata ezen 
átmeneti s a romok eltakarítására vállal­
kozott kormánynak.

Reméljük, hogy a pártok egymás kö 
zött és egymás kebelében csakhamar elin­
tézik az ellentéteket, ha ilyenek csakugyan 
lennének I

(Polónyi betegsége.)
Polónyi Géza igazságügy miniszter ismét 

kénytelen volt ágyban feküdni. Baja (bélel- 
csavarodás) nyáron elhatalmasodott, hogy 
orvosai szigorúan eltiltották minden mun­
kától. A Gróf Károlyi-utca 24. számú ház
— amely tudvale vőleg, az igazságügyminisz­
ter tulajdona és 6 lakik benne egyedül — 
mély csönd ességbe van elmerülve.

— Még egy villát sem szabad a földre 
ejteni, — adta ki az utasítást a kezelőorvos
— nehogy zaj támadjon. Csönd, abszolút 
csönd vegye körül a beteget.

Nem eresztenek senkitsem a beteghez; 
leveleket, hírlapokat nem visznek be hozzá. 
Politikai körökben ma délelőtt riasztó hirek 
terjedtek el az igazságügyminiszter állapo­
táról.

Egy hírlapíró megkérdezte Borosa Ernő 
kezelő orvostól, mi igaz ezekből a fairekből.

— Hál« istennek semmi 1 — mondotta 
az orvos — a kegyelmes ur állapota koránt­
sem válságos. Sőt alapos a reményünk, hogy 
fölgyógyul.

Ma délután ismét konzíliumot fognak 
tartani az igazságügyminiszter lakásán.

(Ősöké Ferenc államtitkár.)
A kereskedelemügyi minisztériumban 

eddig még nem volt adminisztratív államtit­
kári állás. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter azt tapasztalta, hogy igen nagy 
szükség van és éppen ezért már az idei 
költségvetésbe beillesztette ezt az uj hiva­
talt. Legközelebb már ki is nevezik az ad­
minisztratív államtitkárt Csőké Ferenc sze­
mélyében. Csőke Ferenc van ugyanis kisze­
melve az uj méltóságra.

szeretni könnjü volt. Ezután leveleink már 
nem csak jó tanácsokat és ígéreteket tar 
talmaztak, hanem édesebb dolgokat is.

Én megváltoztattam szerepünket és 
most már nem 6 Ígérte, hoay haliga- rám, 
hanem én Ígértem, hogy mindig szeretni 
fogom. Ö örült níki és igy boldogok vol­
tunk. A papának volt tudomása a dologról, 
mert őneki elárultuk, a m urnának ellenben 
nem, mart hárman sem mertük elárulni.

A következőket már csak úgy tudnám 
élethűen leírni, ha toliam költő,szárnyaláí-u 
volna. De azért próbálom.

A már kétszer nevezett, szép nap dél­
utánján történetesen (meg kell jegyeznem, 
hogy ha történt velem valami életemben, 
akkor mindig szép idő volt ; de mégis nem 
éppen mindig, mert emlékszem, egyszer a 
he yi vasaira ültem esernyő nélkül, jó idő­
ben ; közben azonban megeredt az eső és 
majdnem egész délután nem mertem leszál­
lóm a vonatról.) . . . igen akkor is szép 
idő volt. Én hűvös legényszobám pamlagán 
aludtam, 6 pedig, mint később kiderült, ott­
hon level'’1 irt, nekem.

Itt következik a katasztrófa, mely a 
szerelmesek életében elkerülhetetlen delikát : 
a mama elcsípte a levelet. Az enyémet is, 
az evét is. S ha még csak ennyiből állott 
volna a dolog.

Hanem a mama elöljáróban kijelentette,

hogy rólam egyszerűen hallani sem akar ; 
a papának és őneki meg nem hisz többé 
soha, sőt nem fog hinni a világon senkinek 
sem.

A sors, illetőleg a mama csapását né­
mán törtük. Bűnösöknek nem éreztük ugyan 
magunkat, de féltünk mindahárman és vár­
tuk, hogy mi lesz a következő.

Ismét egy szép napon idézőt kaptam 
a mamától, amely igy hangzott körülbelől 
„Szépen megugrott. Ez nem eljárás. Jöjjön 
akarom hallani, mit akar.“

A kijelölt időben meg is jelentem a 
mama itélőszéke előtt. A többiek már ek­
korra ki lenek hallgatva és mint utóbb hal­
lottam a papa mindent letagadott, lévén 
benne rémitő kevés bátorság, a mama szi­
gorú tekintete láttára, mig O elmondta a 
tényállást. Én is remegve álltam a hatalmas 
biró széke előtt s izgatottságom oly fokra 
hevített, hogy ettől a hőségtől a szivem fölé 
feltüzött fehér rézsa (három krajcárért vet 
tem, hogy minél szebb legyek végóráimban, 
mert azt hittem, hogy most ezek ütőt ak) ; 
mondom a szép fehér rózsa a hőségtől két 
perc alatt lankadtan hajtotta le fejét. Én is. 
Mert bár mint erősítettem a mamának, hogy 
mi nem akartuk kijátszani, megcsalni, nem 
engedett elveiből és feltételezéseiből egy 
drachmát sem.

Majd kijelentette, hogy távoznom kell

a környékről föltünós nélkül. De ez rám 
nézve kivihetetlen volt.

Nem huzom, tóditom tovább elbeszé­
lésemet, hanem megírom egyszeribe, hogy 
miután vagyoni viszonyaim rendben van­
nak ; 2—3 év múlva házasodhatom a jegy­
váltás szigorú föltételek mellett megtörtént.

A szigorú föltételek egyszersmind rend­
kívül súlyosak is. így például a mennyasszo­
nyomat csak vasár, vásár és ünnepnapokon 
csókolhatom Jam satis. Nem merem tovább 
fejtegetni vőlegény! mivoltomat, mert oda 
találnék kilyukadni, hogy nem is vagyok a 
világon. Pedig ebbeli hitemet megerősíti 
bennem az a tudat, miszerint a mama fel­
tartja abbeli i;éze ót továbbra is, hogy ki­
játszottak is ebből kifolyólag olyan gazem­
ber féle, vagy mi, vagyok.

Nem is említettem azt, hogy úgy a 
mama, mint a papa benünk : ón bennem és 
Ó banne már régen megegyeztek és a dol­
gok ilyen féle eredményét idővel szívesen 
remélték.

Miután pedig az 6 reményűk teljes tv' 
tökéletes teljesülésbe ment, mi ketten : én 
és Ő szintén remélhetjük, hogy » marna 
iszonyú szigora is enyhülni fog velünk 
szemben. (Pi).
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(Barabás Béla mandátuma.)
Barabás Béla képviselőt ma föl 

kereste Budapest VII. kerületének kül­
döttsége s kikérték véleményét az 
eá0tre, ha a képviaelőház összeférhet- 
lenségi bizottsága — a szükséges beje 
lentés elkésése miatt — megsemmisi- 
tenó mandátumát s az aradi mandátu 
inot ítélné oda neki, mivel itt válasz 
tották meg először. Barabás Béla erre 
kijelentette, hogy említett késedelme 
merő véletlenségből történt, ö már 
szóbelileg lemondott az aradi mandá 
tárnáról s a bizottság bizonyára a VII. 
kerületi mandátum mellett fog dön­
teni. Már azért is, hogy a bizottság­
nak kötelessége mérlegelni a képvi­
selő egyéni elhatározásának jogát is.

(A fiaméi kormányzó.)
A fiumei kormányzó, gróf Nákó Sán­

dor k ’ddi beiktatására, mint jelentik, nagy­
ban Készülődnek az olaszok, akik a koalíciós 
kormánytól Fiúméban is nagy reformokat vár­
nak. A fiumei életben mindig nagy szerepe 
volt a kormányzónak s az ottani községi 
életben mindig a kormányzó politikája 
érvényesült,

(A kiegyezési tárgyalások.)
Bécsből jelentik, hogy a magyar 

és az osztrák kormány között a jövő 
hétfőn indulnak meg a kiegyezési tár­
gyalások. A magyar bizottság ma ala­
kult meg Szterényi államtitkár elnök­
lete alatt s megkezdte tárgyalásait.

(A nemzetiségiek.)
Jelentettük már, hogy a nemzetiségiek 

vasárnap délutánra halasztották értekezletü­
ket. Akkorra Budapestre .érkeznek összes 
képviselőik s összeülnek tanácskozásra, mely 
alkalmasint több napig is ei fog tartani. 
Ugyanis nemcsak a felirati javaslat végleges 
megszövegezése miatt jönnek össze a nem­
zetiségiek, hanem már most megbeszélik azt, 
hogy milyen mértékben vegyenek részt a 
felirati és költségve'ési vitában és erre ki is 
osztják egymás között a szerepeket. Egyik 
igen fontos tárgya egvébbként a nemzeti­
ségi értekezletnek az a kérdés is, hogy váj­
jon a jövőben nem e volna tanácsos foko 
zottabb részt venniük a törvényhatósági küz­
delmekben. Erre különösen a románok fek­
tetnek súlyt, akik úgy érzik, hoey a politi­
kai küzdelemnek ezt a nemét eddig nagyon 
elhanyagolták.

(Barabás Béla mandátuma.)
Barabás Béla ma es e Budapestre 

érkezett és megjelent a hetedik kerü­
leti függetlenségi-párt helyiségében, 
ahol határozottan tiltakozott az ellen, 
mintha eljárásában rossz- karat vezette 
volna. Az aradi mandátumról való kései 
lemondását nagy elfoglaltságával menti 
és kijelentette, hogy ő nagy örömmel 
hajol: meg azon párthatározat előtt, 
ameiy vele a budapesti mandátumot 
tartatta meg Az összeférhetetlenségi 
bizottság várható szereplésének nem 
tulajdonit fontosságot, mert az tény ál- 
'VI ad ék hiányában nem is intézked 
hetik. a párttagok megnyugvással 
vettek tudomásul Barabás kijelentéseit.

Országos diákfeongresszus.
Első nap.

(Saját tudósítónktól.)
— junius 22.

Ma vette kezdetét Debrecenben az elő 
reláthatólag több napra terjedő, országos 
diákkongresszus. Á magyar nemzet „remé­
nyei“ a oai első napon komolyan és azzal 
a tárgyilagossággal, ami h tanácskozáshoz 
okvetlenül szükséges, — láttak hozzá a 
munkához és do goztak egész napon át.

Tanácskozásai első napján szívből üd­
vözöljük a magyar ifjúság Debrecenben 
egybegyüit képviselőit. Lelkünk egesz me­
legével kísérjük figyelemmel numerájukat, 
amelyre az egész nemzet büszke önérdekből 
isten áldását kéri.

Á mai napról szóló tudósításunk a kö 
vetkező:

Az előzőleg megtartott elnöki értekezlet 
után délelőtt 9 órakor nyitotta meg a diák­
kongresszust H. Kiss Páí elnök az ev. ref. 
egyház tanácsteremben, hol a kongresszusi 
kégviselős ön s a vidéki díszvendégeken kí­
vül megjelent a lengyel ifjúság két kikül­
dötte s a helybeli theologia és jogakadémia 
számos haliga ója is.

Elnök, mielőit ünnepélyes megnyitó be 
szédót megtartóba volna, felszólította a ház­
nagyot a?, elnöki értekezlet által elfogadott 
tanácskozási szabályok felolvasására. Ennek 
megtörténte után következett az egyes fő­
iskolák képviselőinek igazolása. Az igazoló 
levelek tanúsága szerint a két budapesti 
és a kolozsvári egyetemen s a budapesti ál­
latorvosi főiskolán és paedagosiumon Sáros 
patak, Kecskemét, Eperjes, Debrecen, Már- 
marossziget, Eger, Nagyvárrá, tehát hét 
vidéki főiskola összesen 25 képviselő által.

Az igazolások befejeztével H. Kiss Pál 
ajánlatára a kongresszus vezető elnökéül 
egyhangúlag Zsitvay Tibor, ale nőkül szin­
tén egyhangúlag Kállay Miklós válasz*atott 
meg.

Zsítvay elnök meleg hangú beszéd ki 
söreiében foglalta cl szikét, öröxót fejezve 
ki azon, hogy a kongresszus végre össze­
ültre ett D- brecenben. Kívánja, hvsry annak 
munkálkodása eredményes legyen. Utána H. 
Kiss Pál mondott lelkes hangú beszédet, 
vázolván a kongresszus feladatát, mely fő­
ként a diákszövetség megalkotásában áll. 
Üdvözli a kongresszuson megjelenteket. Melha 
Armand a megjelent lengyel diákokat üdvö 
zölte s ezzel kapcsolatban azt az indítványt 
tette, hogy ezentúl minden kongresszusra 
hívja meg a tnaeyar ifju-ág tiszteletbeli ta­
gokul a íengvel ifjúság kiküldötteit. Az in­
dítványt egyhangú lelkesedéssel elfogadták.

H. Kiss Pál felolvasta a kongresszusra 
érkezeit üdvö iő ír dókat, köztük finn Sil­
ómén Lauiu és a zágrábi egyetem ifjúsá­
gának üdvözletét

Fél 12 kor értük véget a megalakulás 
formasága , melyeä. után következett a kong­
resszus legfontosabb tárgya : a diákszövet­
ség tervezetének tárgyalása. Vértes Vilmos 
(Buds pest, mú egyetem) terjesztette be a 
tervezetet, melynek elkészítésére a müegye 
tem ifjúsága már a múlt évben Kolozsvárott 
tar ott kor ferenceián megbízást nyert. Az 
alakítandó szövetség óiméból az eredetileg 
javaslatba hozott „országos“ jelzőt a műegye­
tem tervezete mellőzi a felette a közjogilag 
is szabadabb „birodalmi“ jelzőt használja. 
E szerint a megalakítandó szövetség címe a 
következő lesz : „Magyar birodalmi diákszö­
vetség“, rövidítve : M. b. d. sz.

Miutsu Vértes o őadó is aeríatése foly­
tán a tervezet ál alán osságban elfogadtatott, 
a mely után megkezdődött a részletes pa­
ragrafusonként való tárgyalása. Khebb-na- 
gvobb módosítással vagy pedig a maga 
gé.r be .yors egymásutánban fognd.ák sl 

I ,.*• ö- ■ :03 p.-ragralusora\ Hosszasabb vitát 
: (- ti, sz-'-mtSég tagjai által viselendő jel 

vény kérdése idézet' elő Végül is a kon- 
1 grei zus a tervezet által ajánlott s a f-zö-ot- 
! J'a pecsétjével ellátott fokos jelvény fogad

tat ott el azon módosítással, hegy mellette 
e«y mellen viselhető kis fokos ia legyen. 
Délután íéí két órakor zárta be rz ülést 
Zsitvay elnök, a mikorra összesen 17 §. fo­
gad a.ott el a tervezetből.

Délutáni ülés.
Délután 4 órakor újra összeült a kon 

gresszus A délutáni ülésszakon a tanácsko 
zási szabályok értelmében a tárgyalást ve­
zető elnök Manks Sándor (Eperjes) s alel- 
nök Lám Károly (Kolozsvár) volt.

Manks elnök elfoglalván az elnöki szé­
ket, bejelentette, hogy következik a tervezet 
harmadik szasászának tárgyalása, mely 
» szövetség szervezetéről szói. Ennek a sza­
kasznak tárgyalása rendkívül heves vitákat 
provokált, különösen a 19 § mely a szövet­
ség rendes tagjairól szól. A tervezet t-z 
egyenként belépés aleplán áll, nr’g többen 
az egyesületi alap mellett foglaltak állást. A 
hosszas vitábnn H. Kiss Pál, Kovács János, 
Zii vay T.-bor, Moór Jenő és Melha Armand 
vettek részt. Matik a elnök végre* is szavazást 
rendelt el, a mely után a 19. § némi mó­
dosítással fogadtatott el.

Ugyancsak hoes as vi*át provokált a 
27. §. a mely elnyúlt a késő es.éli órákig. 
Zsitvay Tibor indítványozta, hogy oly főis­
kolai hallgató, ki már más főiskolán absor 
vált, ne lehessen rendes tagja a szövetség­
nek. Az it ditvány ellen szólalt fel Kállay 
Miklós, Kovács J István dr. és Gyökössy 
Endre. Zsitvay indítványa mellett foglalt 
állást H Kiss Pál, A oongresszus szavazás­
sal vetett véget a hosszas vitának s ez el 
kálómmal Zsitvay indítványa fogadtatott el.

A délutáni ülés este 8 óra után ért 
véget, Délután Letzter József lefényképezte 
a kongresszusi képviselőket. Ezúttal újból 
figyelmeztetjük az érdeklődőket, hogy a va­
sárnap esti Kossuth serleg ünnepélyre 3 
koronás vacsora jegyek Fekete Jakab Piac 
utcai úri divat üzletében kaphatók.

Egyház és iskola*
I Évzáró ünnepély. A polgári fiú­

iskola f. hó 24-én vasárnap d e. 9 órakor 
tartja záróiinnepélyét a Kereskedelmi Tan­
intézet tornatermében. Ez ünnepélyre, a 
melyen a jutalmak is kiosztás alá kerülnek 
a tanulók szüleit, az iskolai felügyelő bizott­
ság tagjait és az érdeklődő közönséget tisz­
telettel meghívja az Igazgatóság.

1 A kereskedő tanonciskola f. hó
24-ón, vasárnap d. e 11 órakor tartja, a Ke­
reskedelmi Tanintézet toraaköráben záróim 
népéi, melyen a jutslmak is kiosztás alá ke­
rülnek és ■; bizonyítványok is kiosztatnak. 
Ej ünnepélyre a felügyelő bizottság tagjait 
a Kereskedő Tanintézet tanárait és az isko­
lai felügyelő urakat meghívja az Igaz 
gatóeág

Betyárvilág a Mester-utcán.
A vén ordas levele. 

Bejelentett rablómerénylet.
(Saját tudósítónktól.)

— junius 22.
Meglehet ugyan, hogy nem egyebb 

az eset valakinek egy félénk, ijedős 
természetű öregasszony megrémitésére 

i szolgáló rosst: tréfájánál, de nincs okunk 
I kételkedni az e'ienkező feltevés való­

színűségében sem. Abban tudniillik, 
hogy tényleg valamely megtörténhető 
gonosztett előzetes bejelentéséről vau;. zó. 
Mert hiába, bárha Sóvágó János, a nagy* 

j hirü veszedelmes rabló ártalmatlanná 
! téve a hűvösön ül is, ez végre, mint 
1 az utóbbi napok rendőri és csendőri
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krónikája is igazolják, nem sokat vál­
toztat a mi közbiztonsági viszonyainkon.

Csak a múlt héten történt gyors 
egymásutánban két megdöbbentő eset : 
A dobozi temető melletti rablótámadás 
és egy másik vakmerő rablómerénylet 
a város kellős közepén. Mért ne lenne 
tehát indokolt B. K.-né aggodalma és 
rettegése a bekövetkezhető veszedelem 
miatt, melylyel fenyegetik.

B. K.-né, jómódú, vagyonos pol­
gárasszony. A Mester-utca 26. szám 
alatt lakik, saját liázábaa, egyesegyedül 
cselédeitől körülvéve. Időskorú, özvegy 
nő. A férje már régen elhalt. Gazdál­
kodását m iga vezeti. Lakókat nem 
tart. Csendesen éldegél portáján egy 
magában és nem igen érintkezik sen­
kivel cselédein kívül. Tegnap este, mi­
kor nyugalomra akart térni, szobájának 
utcára nyiló ablakában egy levelet 
talált, a bezárt ablak závárj ától enge­
dett keskeny nyíláson becsusztatva. A 
levelet felbontotta és a következőket 
olvasta:

Vén bestia!
Jól tudom, hogy gazdag vagy, sok a 

pénzed, de vigyáz magadra, ügyelj a pén­
zedre, rejtsd el jói, mert legközelebb meg 
látogatlak !

Egy vén ordas.

Mint bárkit is, de különösen a ma­
gányosan élő öreg nőt, elképzelhető, 
mennyire megrémítette a levél tartalma. 
A legnagyobb nyugtalanságban és ret­
tegésben töltötte az éjszakát. Alig várta, 
hogy megvirradjon. Reggel nyomban 
jelentette az esetet a rendőrségen, 
mely most erélyesen nyomozza a név­
telen levél íróját.

B. K.-nénak az a gyanúja, hogy a 
levél egy szolgálatából nemrégen el- 
bocsájtott cselédjétől ered, akit nagyon 
rosszindulatú embernek tart s a mikor 
megvált szolgálatából megfenyegette, 
mert valami eltérés volt. köztük.

NAPI HÍREK.
A virág- és kocsikorzó.

Nyilvános köszönet.
— junius 22

A helybeli szent Erzsébe4 egyesület által 
f hó 9 én rendezett virá.:- kocsi korzón 
felülfiz-ttek : Bacsinszky Vladimir 40 korona, 
Vinkier József 30 k , Szabó Káinján képvi­
selő 20 k., Zelinuér Ede 50 k., özv. Podma 
niczkyné 12 k. 40 fillér, Szentkirályi Tivadar 
9 k. 50 fit., Palotai László. Erber Ernő, gróf 
Dégenfeld József, Ungváry József, Gyurits 
Baiizár, Egy pénzt elhagyó, Schneider Mihály, 
Németh András 10—10 korona. Báró Wan 
gen beim Gyula, Szuhányi Andor 7—7 kor. 
özv. Bogdán Zsismondn'é, Papier Ferencué, 
özv. Sinkáné 4—4 korona. Fcrsrách Károlyné 
2 k. 40 fillér, özv. Brunner Előné 2 k. N.
N. 1 Korona. — Kik is fogadják a szegények 
és ár rák nevében nemes adományaikért leg­
hál ásabb köszönet,ünket. — Igaz hálánkat és 
őszinte köszönésünkét nyilvánítjuk általában 
mindazon jóezivü kegyes adományokért és 
szives fáradozásért, mely a virág >orzó anyasi 
és erkölcsi sikerének élőm zditására volt 
hivatva szolgálni

Elmuia-.AhniLn kötőio^ógünkntk tart­
juk, hogy nyilvános köszöntünket fejezzük 
ki első sorban a t. közönségnek, mely az j 
esős idő dacára dicséretes nagylelkűséggel • 
sietett filléreivel u jótékonyság oltárán áldozni ' 
s amidőn íegnegyobb sajnálatunkat nyilvá- !

ni tjük a közbejött s rajtunk kívül álló aka­
dályok felett, reméljük és bízunk benne, hogy 
a jövőben rendezendő virágkorzó által kárpó­
tolva és várakozásában kielégítve leend a 
nagyközönség.

Nem kevésbé hálásan köszönjük a fel 
díszített kerékpár és kocsikkal résztvevők 
azon nemes feláldozását, hogy zubogó esőben 
a közönség kielégít sőre felvonulni szívesek 
voltak. Őszinte elismerés és köszönet illeti 
a t, választmányi hölgyeket, kik a nemes 
célhoz méltó ügybuzgósóggal fáradoztak a 
siker éidvkében, fogadják szives köszöne 
tünket és nem múló hálunk kifejezését egyen­
ként és összesen. Különösen köszönésünkét 
fejezzük ki : a rendező bizottság igen t. tag­
jainak, vaía nint Király Gyula, Than Gyula, 
Zelinger Ede, a tűzoltóság képviseletében 
Szikszay Gyula és Pu lig Ernő uraknak, 
kik a rendezés körül buzgólkodtak s fárad­
ságot és időt nem kiméivé a siker elérésére 
mindet megtettek. Hasonlóan köszönetét 
mondunk R isenberg F. özv, és fiai szállító 
cégnek, hogy az Egyesület részére egy nagy 
kocsit díjtalanul felajánlani szives volt. Vé 
gül őszinte elismeréssel emlékezünk meg 
Németh András vendéglős u-ról, ki az egye­
sülettel szemben mindig tanúsított nagy fi­
gyelemmel és megszokott pontossággal tett 
eleget kötelezettségének oz alkalommal is.

ügy az itt felsorolt, mint a fel nem em­
lített igen nagy számú jószivü adakozók és 
az ügy érdé óéban egy és más módon szi­
ves közreműködők fogadják őszinte, igaz 
köszönemnkat és a szegények és árvák ne 
vében hálánk kifejezését.

Amidőn még felemlítjük, hogy a virág 
korzó 600 kori. tevő tiszta jövedelméből 200 
kor. a siketnémák javára, 200 kor. a Sre 
i,s intézetben néhai dr. Wolafka Nánnor 

emlékére létesítendő alapítvány javára, 2C0 
kor. pedig az Egyesület szegényei javára 
Takarékpénztárban elhelyezett oly célból, 
hogv annak évi kamatai a fentiekre lesznek 
fordítandók.

A szent Erzsébet egyesület elnöksége.

Wapról-napra.
— junius 22.

Üdvözlet Zsazsának.

Bájos művésznő, ki jöttél 
Közénk egy-két napra,
Csakis Rólad énekelhet 
Ma a „Napról napra /“

Dicsérjük a kocsiversenyt,
Mert elhozott e sport !
Dicsérünk, mert művészeted 
Honi és nem export!

Dicsérünk, szép dzsentri- díva, 
Magyar a vércsöpped,
Akkor is, ha politizálsz 
Itt ott, egy egy csöppet.

Dicsérjük, ha gyű^züiddel 
A tulipán megnyert,
Te méred csak igazán ki 
Gyüszővel a tengert !

Tői töt, avagy a vonat hoz —
Jösz, szelekkel szállván 
S jösz, mi gyorsabb mindeneknél : 
Hír, dicsőség szárnyán.

Dali kedved, deli táncod 
Vágyják ezerok . . . Lám, 
Ellenségek dühe, gúny ja 
Az igazi reklám !

Pakfong Várad hogyan ítélt,
Nékünk láriíári,
Debrecenben ez a jelszó :
„Éljen Fedák Sári P

Gáspár Imre.

Iskolai év végén*.
— junius 22.

Még egy pár nap a bezárulnak az is­
kolák ajtai. a tanulók, tanárok meg szaba­
dulnak a lenyűgözött, fáredaágoa munkától 
a tanítványok pedig kimemenekülnek a sza­
badba a sok ülés és tanulás után.

Bajos volna eldönteni, ki várja nahe 
zebben a szünidőt ? a tanité-ó vagy % tanít­
vány * mert ez a folytonos, nap-nap melletti 
keserves munka utoljára is sok 1 Lélekölő, 
testet-ielke» kimerítő egyaránt.

Alig van pálya a világon, mely jobban 
megkívánja, a szünidőt, a szabadságot, mint 
az iskola, melynek zárt falai, fülledt leve­
gője, épen nem arra valók, hogy az ember 
aiiután áhítozzék, de sőt inkább ki vágy 
b'előle, ki„ még pedig mielőbb*

Mint a szabad madár, mely rabigától 
s zabadul meg, — úgy érzi magát a tanuló 
otthon saulei körében vagy ha valamerre el­
kalandozhat, az iskola pora, melege s az 
örökös félelem és rettegés elől. Váljon 
fog-é a felelete sikerülni ? váljon ha tud is, 
neon jön-é zavarba tanára élőit ?

Ezer és ezer változata van az iskolai 
édetnek, melynek leírásával, javításával már 
oly sokszor foglalkoztak s végeredményben 
mégis csak abban egyeztek meg, hogy a 
tanulók feje oly sok zagyvalékkal, értelmet­
len s mihaszna dologgal telik meg, melynek 
soha hasznát nem veszi s mely nem hogy 
javítana, de sőt inkább csak ártalmára van 
a mai nevelési rendszernek.

Iskolai év végén töprenghetünk újból 
mindezeken, mi lesz gyermekeinkkel, ha 
azok sorsát, jövőjét egyedül csak is az is­
kolára bízzuk ?

—a-b

— Meteor legújabb jóslata Kitűnő 
munkatársunk Meteor, a júliusi időjárásról 
ezeket jósolja : Julius hava is osztozik még 
a jelenlegi hónap változatos jellegén, »meny­
nyiben a csomópontok e hónapban is elég 
sűrűn következnek egymásra, amelynek 
napjai: 3, 4, 6, 10, 12, 13, 15, 16, 19, 21, 
23, 24 és 28 ra esnek. Legerősebbek 3, 10 
és 21-ik, a következő hónap eleje a 3 lkától 
hűvös csipadókos jelleggel igen változatos 
egész 10—13-ig. Ezt követőieg enyhébb, 
állandóbb, nagyobb meleg azonban csak 
21-két követőieg várható, amely napon egy 
Budapesten nem látható napfogyatkozás 
áll be.

— Mezőssy a sáskairtásról Mezőssy 
Béla földművelésügyi államtitkár, mint már 
megírtuk, a Hortobágyon járt a sáskairtás 
megtekintése céljából. Ez alkalommal azon 
nézetének adott kifejezést, hogy a sáskák 
sikeres kiirtása végett feltétlen szükséges a 
Hortobágyot felszántani. A városi tanács 
fontolóra veszi ezt a dolgot és legközelebb 
dönteni fog.

— Katonák szabadságolása. A hon­
védelmi miniszter rendeletileg intézkedett 
arról, hogy mindazon katonák, kik 1903. 
októberben önként beállottak katonának, 
azok folyó junius hó 23-án szabadságol­
tassanak. Az a csekély töredéke a hadkö­
teleseknek, mely akkor barukkolt, természe­
tesen alapos kitépeztetósben részesülhetvén, 
éppen a csekély szám miatt, másrészt pedig 
többnyire intelligensebb elemekből állván, 
túlnyomó részben altisztekké lettek és most 
szükség lenne rájuk, hogy a bevonuló le­
génye igét kiképezzék. Ezért az egyes ezre 
dek főnökei azon dolgoznak, hogy 
badságolást elrendelő miniszteri rendelet 
hatályon kívül helyeztessék, vagy megmo- 
dosittassók, ami természetesen a szegonyi 
szabadság után sóvárgó katonáknak sok 
aggodalmat okoz. Ez idő szerint azonban
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semcai jel nem rnuttt arra, hogy a szab a 
dúlandó katonákat benn tartsák, mert a had- 
üzyminiszter, reméljük, nem változtatja meg 
parancsát, a legénység rovására s a tisztek 
könnyebbsége végett.

— Fedák Sári Debrecenben. Ma
este, úgy kilenc óra tájban hófehér, ragyo­
góan tiszta madár száguldott végig a piac- 
utcán. Az a kevés ember, ski a korzót járta, 
bámulva nézett a hófehér „csoda“ után, a 
mely beröpült a Kossuth utcára és az „An­
golkirálynő“ előtt pihent meg. A hófehér 
madár — amint később a laikusok is kide­
rítették, Fedák Sári automobilja volt. Az 
országosan népszerű művésznő safförje ki 
Béreiében érkezett meg Debrecenbe. Előbb 
a vasútnál intézte el egy pár dolgát, azután 
„Angol Királynő“ be ment, ahol az udvarias 
szálló tulajdonos, Hauer Bertalan két szobát 
bocsátott rendelkezésére. A művésznő, mi­
után nagyon fáradtnak érezte magát, nem 
ment le az étterembe, hanem Jakobi Viktor 
zeneszerző társaságában fenn vacsorázott a 
szobájában. Holnapi pro grammja a következő : 
Délelőtt 10 órakor automobilon kimegy a 
versenypályára, ahova természetesen az ur- 
kocsis egylet számos tagja elkíséri. A ver­
senypályán prób »hijtást vége? báró Sennyey 
Géza fogatán, amelyet délután az „urhölgyek 
verseny“ ében 6 fog hajtani fél 12 áj ban 
visszatér a városba és egyenesen a színházba 
megy, ahol próbát tart Jakóbi Viktor zené­
szen ő assziztálása mellett esti műsor-darab­
jaiból. Itt említjük meg, hogy a hangver­
seny 8 órakor kezdődik s részletes programmja 
a színházban lesz kapható.

Egyébbkánt a művésznő pompás egész­
ségnek örvend és nyomai sem látszanak 
rajta azon fáradságos utazásoknak, amelye­
ket jótékonycélu hangversenyei érdekében 
tesz. Ma este, miután korán nyugalomra 
akart térni — lévén a holnap nagy napja 
— Lóránt József kollega és ügető- 
egyleti titkáron kívül mást nem fogadott.

— A* állami dijnokok flzetóej avi- 
táai mozgalma Az állami dijnokok, arány­
lag nagyon sovány díjasításuk javítása 
érdekében mozgalmat indító.tak. Ezzel kap­
csolatban egy kérvényt terjesztettek a kor­
mány elé gr. Batthyány Tivadar utján, mely­
ben kifejtik, hogv az állami tisztviselők 
kezdő fizetése 2—3000 korona között válta­
kozik az 6 7—800 koronájukkal szemben, 
h lőtt ők ugyanazt a munkát végzik, mini a 
rendes tisztviselők s ugyanazon igényekkel 
kell élniök, mint amazoknak. A korm myhr.z 
’erjesztett feliratukban ügyes ?r. és máltá- 
nyolhitóan vannak ec elelve azok a momen­
tumok, amelyek feltétlenül szükségessé te 
szik a fizetésjavitást, noha a pénzügyminisz­
teri expozé érré vonatkozólag semmi nemű 
érdemleges kijelentést nem tett. Az állami 
dijnokok nagyérdeklődéssel és várakozással 
tekintenek a feliratra adandó válasz elé, 
amelytől sorsuk javítását várják.

—- Harmadik osztály a gyorsvona­
toknál, Már régebben elhatározták, hogy a 
máv. egyes gyorsvonataihoz harmadik osz- 
t-iífu kocsikat csatolnak. Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter most elrendelte, 
hogy harmadosztályú kocsikkal kísérletezé­
seket, folytassanak s állapítsák meg, hogy 
mennyiben nehezítik meg a kocsik az egyes 
gyor ivonatok súlyát. A kísérletezéseket a 
napokban a máv. Budapest—Marcheg* és 
Budapest—Brucki vonalain kezdik meg, 
egyelőre inog személyszállítás nélkül. Rar él­
jük, hogy a próbák jól fognak sikerülni, 
mert lehetetlen, hogy azt, amit külföldön 
tudnak, nálunk ne lehessen megcsinálni. A 
szegényebb néposztály bizonyára hálás lesz 
Kossuthnak az újításért, amelynek megváló­
idét érdemes minden eszközzel siettetni.

— Gondoskodás a zeebmetszökröl
A hortobágyi állatvásárt előreláthatólag több 
zseb metsző for/ja jelenlétével szerencséltetni. 
Végh Gyula főkapitány tehát intézkedett, 
hogy a csendőrséi* éber figyelemmel kitérje 
őket, hogy működésüknek idejekorán elejét 
vehessék. x

— Vizbefult gyermek. Szülői vétkes 
gondatlanságának lett áldozata n kis Lapos 
István, Lapos Imre Nádudvar melletti kösély- 
azeg tanyai cselódember 15 hónapos fiacs­
kája. A fürge kis apróság megára hagyatva 
felügyelet nélkül játszadozott a tanya körül, 
miközben a környéken levő kúthoz tévedt 
és belebukott a vályú alatt ’evő mocsaras 
vízzel telt gödörbe. Mire észrevették és ki­
húzták, már halott volt, megfulladt zza- 
gényke.
I —- Egy vidék izgalmai. Kézdivásár­
hely és kornyéke ugyan érdekes életet élhet.
A városból ma a követke. ő érdekességek 
hírét hozz», meg a távíró: Háromszékeit g, e 
bLpsihükszád községében Szabó István oié- 
íies-katon* szerelmi bosszúból Kádár Virán 
csinos székelv leányt szolgálati kardjával 
leszúrta, majd összevagdaha A hivMilos 
vizsgálat megindult s a további eljáróira 
nézve a kézdivásárhelyi kir. törvényszék 
megkereste a brassói cs. és kir. hadbíróságot.
— Magzar-Bodra n így községben O áh Mária 
ezékelyasszony belefulladt a sok esőzéstől 
megáradt Bodza pata&oa. — Torja nagy­
községben teirnap megnalt özvegy Csiky 
Jánoané föidmivesasszony 101 éves korában.
— Alosernátony Alpezseken György István 
72 éves gazdaember elhalt felesége utáni 
bánatában felakasztotta migál.

— A félegyháei érettségi ügye. Meg­
írtuk a napokban, hogy a félegyházi főgim­
názium 8 ik osztályának tanulói milyen ravasz 
utón szerezték meg az érettségi Írásbeli té­
teleit. — A vi egát természetesen felfüg­
gesztették, a főigazgató pedig jelentést 
tett az esetről a kultuszminisztériumnak. — 
A diákok szülői a napokban küidöttségiieg 
jártak Apponyi Albert miniszternél, hogy 
legyen elnézéssel és ne ítéljen szigorúan. 
Nyilván ennek eredménye az a határozat, 
amely csak három hónapra veti vissza se 
egész osztályt. Szeptemberben irhát uj érett­
ségit tesznek a diákok.

— Csapj föl öcsém Megkezdődtek a 
sorozások. Virágos, páatlikás ifjak jártak- 
keltek az utcákon, még pedig egészen más 
arokifejezássel, mint más halandók : a köl­
tészet és az alkohol csod .s bübáján -k pa- 
ródikus kifejezésével. Mert hát a sorozások 
költészete ma már visszahúzódott legszűkebb 
medrébe, az arcvonások mögé. A külsősége­
ket elnyelte az idő. Nem csengnek bongnak 
a cigánybandák: bubánatoe nótái, nem jelen­
tik a sor alá élbtt legények nótaszóval, hogy 
„tauglik“-e, va,:y nem. Csak egy kicsit be 
rekednek, aztán elmondják odahaza, hogy 
igy, meg úgy esed a dolog, aztán punktum. 
Azonban egjik se tudja i«azóban, hogy 
örüljö n e, vagy buslakodjés. Mert ha bevet­
ték, büszke rá, hogy 300 közül benne van 
abban az ötvenben, amelyik megérett a vi- 
tézkedósve, de viszont aggodaiomm-si gon­
dol azokra a hosszú, nehéz hónapokra, ami­
ket a „császár“ mu Mórjában kell eltölteni, 
Ha pedig nem vették be, elszomorítja az a 
gondolat, hogy a leghitványabb baka is különb 
ember nálánál, de viszont megvigasztalja az, 
hogy egy nazy dsrab rabságtól ás hosszú 
szenvedéstől megszabadult azzal, hogy „un- 
tauglik.“ Annyi igaz, hogy aránylag igen 
kevés az arravaló legény s éppen azért nem 
utolsó dicsőségről van szó, mi Kor a pántlik ás 
kalapon egy nyomtatott cédula is megjele-dk, 
amiben pennával az is meg vagyon írva, 
hogy X. Y. immár „re;- - uta,“ Istenem, óvá 
lesz ez a dicsőség, mikor be kell -uk 
kölni és azt kiáltja az a komisz frájter, hogy 
hapták 1“ Hogy fér bele a hatalmas oroszlán 

a nyulbőrbe ? Bizony szomorú látvány, mikor 
a kétfejű sas lecsap a nyulra és rákarmolja 
saját képét u hasára, meg e b ; n'okára. Így

lesz a magyar emberből katona. Namzetiszinii 
pántliL'á'/al megy a sorozásra és fekete-sárga 
lobogó alatt esküszik. A magyar baka azonban 
már tudja, hogy mit jelent ez. Tudja, hogy 
ahol ez « lobogó leng, ott ütni kell valaki . 
mert egy kis régi adósság van még a rová­
son. Azért jó is, ha egy kicsit megismerik 
ezt a lobogót. Szóval :

„Csapj fel öcsém, adj kezet,
Csapj fel katonának 1“

— Letartóztatott tanító. Gyuláról
jelenti tudósítónk, hogy ott ma kinos izgal­
mat keltett egy bűnös tanító letartóztatása.
A szülők panaszára letartóztatták Johanescu 
János 45 éves tanítót, a Kit az a förtelmes 
vád terhel, hogy merényletet követett el 
kis leány tanítványai ellen A vizsgálat ugya­
nis befejezést nyervén, az ügy a gyulai kir. 
törvényszék vizsgálóbirája eié került. Pop 
Aurél vizsgálóbíró kedden délelőtt idézte 
maga elé Johanescvt, akit közel két órai 
vallatás után az ellene fenforgó vádak sú­
lyosságára valló tekintettel azonnal vizs­
gálati fogságba helyezett. Mikor a vizs­
gálóbíró kihirdette Johaneszken előtt a vég­
zést, haláirasápadt és remegett egész testében, 
úgy hogy a börtönőrök segi sigével támoly- 
gott csak cellájába.

— Az irók nyaralása Arról, hogy a 
színésznők és színészek hol nyarainak, pon 
tos tudósítást közölnek a lapok Ellenben az 
Írókról rendszerint hallgatni szokás. Most A 
Polgár az irók nyaralásáról közöl tudósítást, 
ami valóban órdek-ieebb, mint hogy Osiltám 
Puoika hd tölti a nyarat, A Polgár közlése 
szerint Herezeg Ferenc, aki régebben a sa 
jái jachtján szokott kóborolni Dalmácia vi­
zein, a” idén Olaszországot választotta tar­
tózkodási helyéül. A kitűnő író Itáliában 
fog csatangolni mind Mdig, amig kötelessé­
gei vis za nem sz -híják. Kiss József hü 
marad régi szerelméhez, a Balatonhoz s 
Balaton Füred in töl i az egész nyar.,t. Rá­
kosi Jenő Balatonföldváron marad míg öos- 
ose, a vMám Sipu usz néhány napot Mirilla 
fürdőben tölt, ahonnan egy örmény herceg 
meghívására a Kaukázusba megy kát teljes 
hónapra. Agai Adolf Marienbad hüs pihe­
nőit keresi föl, Mikszáth Kálmán pedig már 
el is utazott Horpacsra (Nógrádme ye) a — 
saját birtokára. Bársony István Kispesten 
fog dolgozni, mert nála még a nyári hóna­
pok is a megszokott munkája folytatását je­
lentik. Tóth Béla nemállapdotta meg útitervét, 
de valószínű, hogy az idén is külföldre megy. 
Holtai Jenő Mátyásföldén folytatja a Berná- 
ték pomoás kalandjának megírását. Kóbor 
Tamás Velencébe utazik, a Lidóra Molnár 
Ferenc a nászutját folytatja e Olaszország, 
Belgium, Franciaország után most Londonba 
készül a bájos hathetes feleségével. Kenedi 
Géza Budapesten marad, mert 6 báró Pod- 
maniozky Frigyes hi e s azt tartja, hogy 
Budapest az ideális nyaralóhely.

— Éjjeli távirdaszolgálat az ara­
tómozgalmak miatt. A belügyminiszter 
ma értesítette vármegyénk alispánját, hogy 
az esetleges aratómozgalmak meggátolása, 
illetőleg az ezek miatt keletkezhető bonyo­
dalmuk megakadályozása érdekében intéz­
kedett. hogy a járási székhelyeken és a 
vármegyék központjaiban a táviróhivatalok- 
ban állandó éjjeli szolgálat legyen.

— Orfeum a Bikában. Ma este karul 
bemutatóra a Hatásos próba cicnü bohózat. 
A férfi szerepeket: Grünau Gyárfás, Bau­
mann és Novák játazák. E jeles b ihózat 100 
előadást ér; a fővárosi orfeum színpadin, 
«hol ugyanezek voltak a főszereplők. Feliér­
nek ezenkívül az öazzes szerződtetett tagok.

— Talált iskolai bizonyítvány. Teg-
délutá.u a Póterfia utcai hon vódLiuanya élőit 
egy Abelesz féle iskolai bizonyítvány talál­
tatott Tulajdonosa átveheti n bűnügyi osz­
tály 7. számú szobájában, Papi Ferenc jegy­
zőkönyvvezetőnél.
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— Ügyvédi irodába egy jó irásu VII 
gym. csat. turulé a 2 hónapi sznnidf.ro ese 
ké!} díjért a.k lmaróst korcs. Cím Békéssy 
Sándor Debrecen Vór.dég utca 38.

— Alagút Ázsia és Amerika közt.
Hatalmas szabású, szinte romantikusnak 
látszó terv. fo^Llkoztatja most as orosz 
kormányt. Egy amerikai mérnöksrindikátus 
Péter vart a Behrir,g-ten gerszoroson kérész től 
vasúttal akarja ös-zekötni Newyorkkai. Ázsia 
kitérne.t térkébén lrkutztól egyenes vonalat 
húzhatunk a Beh ing-ut keleti oldalának fő­
városiig, W erzchnioKütmszkig én onnét to­
vább a szemben fekvő Alaska félszigeten 
Nomu városáig- Ez a város négy vasúti vo­
nattal van az amerikai kontinnenssel össze­
köttetésben. Ezt az 5000 kilométert megha­
ladó sinhölczatot akarják hegyeken, őserdő 
kön, folyókun és veszélyes imsováuyokon és 
oly területeden átvezetni, amelyeket az év 9 
hónapjában hó borit. Ha minden kilométerre 
200 koronát számítana*, akkor az összes 
óriáH munka ezer millió koronát emésztene 
meg. Ehhez járul még azután a legnehezebb 
feladat; egy hatvanegy kilométer széles ég 
50 méter mély tengerszoros által elválasztott 
két földréstnek az összeköttetése.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fény Képnagyítás) műterme Piite- 
utca 44. ár. Ujfalussy ház Állandó fénykóp- 
kiáliíás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Utazók és ügynökök fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Tes vó- 
rek cégnél Debrecenben, Piac-utca 56.

x Nincs többé haj hallá*. Kipróbált,
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz b&j- 
szesz. Két-három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága min t mindenki használhatja. Ár­
osak egy korona. Kapható használati utast, 
tással Debrecenben Szilm Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Valódi francia és amerikai gu ni 
különlegességekből 2 kor ma előleges be­
küldése melle t 6 darabból álló minta kül 
deményt bérmentve küld ; (leijei titoktartás.) 
Schön Sándor keztyú, Kötszer és orvosi 
müszeitára Det-r cen (Piac utca 12. (Sten- 
c.nger-ház.)

i Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

S P O R f.
A holnapi ügető verseny. A debre­

ceni urkocsis egyesület áit’l rendezett ügető 
verseny első napjv lesz hulnap. Ma az összes 
benevezett fogauulajdonosok Debrecenbe ér­
keztek a versenyre. Várakozáson felülinek 
Ígérkezik a verseny, melynek tülőnös érdé 
keszóge a négyes fogatok futama lesz. Erre 
a versenyre a zOOO koronás dijon kivüí még 
a budapesti ügető egylet hatalmas ezüst 
pezsgő hűtőt adott ju almuí az elsőnek beér- 
xező fogattulajdonosának. A versenyek dél­
után fél 3 órakor kendődnek. A helyárak a 
következük : Piholy 20 korona, trioün előtti 
térre p tsse p$rtou: két napra 10 korona, egy 
napra 6 korona, fedett zárhzék 2 korona, 
ülőhely 1 korona, zá szék 40 fillér.

Labdarúgás A „Debreceni Torna 
Ey-yíet“ ioo'tbsh csapata 23 án szombat d. 
u. léi 6 ór->&or versenyt rendez a Gazdászok 
est patával. E barátságos footiball mérkőzés 
annyiban is érdeke-, lesz, hogv mindkét csa­
pi. kiváló j-> formában van. Habár a Sport- 
teii csap5; 2 év óta nem foottb Hozott, mégis 
kép s tői ve..ni a Gazdá.zok csapatával a 
versenyt, mert soraiban oly kitűnő játékosok 
vannak, nini Tolnai Jenő, ki a . A. F C 
csapatéban látszott Budapesten, Fényes Jenő, 
Hajnal Ar .jur, Hidvéger József s a c ápát 
telkes -otej* Móric. József. — A 
csapat * Ijes ősr.n áüiiáea a következő: D ■ 
Pzékeiy—Balog, Deutsch,—Fettmann, Hid

véger, Fried—Hajnal, Móricz, Markovié?, 
Tolnai, Fényes. — Fölhívjuk a közönség 
fieyo *nét ezen mérkőzésre, mely élvezetes s 
szórakoztató lesz. Belépti dij nincs.

Magasugrás. Tornászaink s küíönö 
sen ugró csapatunknak gyönyörű szereplése 
rrról győzött, meg bennünket, hogy a deb 
recer.i ugró csapat egyike az ország legiobb 
csapatainak Ugróink nagyban készülődnek 
az őszi bajnoki versenyre, mely Pesten lesz, 
hogy ismét gyarapítsák egy győzelemmel 
egyletünk, jó hírnevét. A most, Debrecenben 
lefolyt versenyen ugróosapatunk 9575 mé­
tert, átlag 160 cmt. ugróit s mint látszik 
ezen remek eredményt még meg is fovjuk 
javítani. Hie izük, hogy Zöld, Ormós s külö­
nösen ID.jelu megugorják őszre a 170 et s 
Mészöly, Fényes és Sirft pedig 165-ötöt s 
igy az átlag 167 5 lenne, mellyel okvetlenül 
elnyernék a bajnokságot. Rajta tehát torná­
szunk, ki a sikr», majd elválik, ki a legény 
a talpán. Hozzátok el a bajnokságot ide 
Debrecenbe, melynek ’ornászait eddig Pes­
ten kicsmyeltók. Legyetek félelmes ellenie 
lek, hogy elmondhassuk : büszkék vagyunk, 
fiuk, rátok.

SZÍN ma z,
* Zilahy Gyula szerződtetései Zi

lahy Gyula színigazgató sikeresen folytatja 
társulatának a debreceni szezonra való kie­
gészítését. Csak az imént jelentettük, hogy 
Lányi Piioskát, a kolozsvári Nemzeti Szín­
ház Kedveit tagját szerződtette táncos szub 
rettnek, ma újabb érdekes szerződtetésről ad­
hatunk hirt. Szalay Gyulát szerződtette a 
iyrai tenor szakmára. Szalai Gyula, kinek 
kellemes orgánumát, jó megjelenését és já­
tékát dicsérik, tulajdonképen a M. Kir. 
Opera tagja. Jelenleg Aradon működik, Ma­
dár operai igazgató Zilahy kérésére egyezett 
abba, ho <y egy évig még a vidéken mű­
ködhessen. Az uj szerződtetéseket tekintve, 
most már méltán hisszük, hogy » közeledő 
szezon minden tekintetben kifogja elégíteni 
a debreceni közönség igényeit. Még egy 
buffo, egy karmester és két súgó szerződte­
tő-e van hátra. Drámai szendének — véle­
ményünk szerint — tökéletesen beválnék: 
Szakács Puska, a kinek tehetsége a legszebb 
jövővel kecsegtet.

TA¥IBáTOK

Búza októberre 15 66-68.
Búza Áprilisra 16.22-24.
Rozs októberre 13.22-24.
Zab októberre 13.56-58.
Tengeri júliusra 12 98-13,

* augusztusra 13.18-20.
„ 1907 májusra 11.46—48.

Repce augusztusra 29.40-60.

S «sfkes zíői-posta.
„Az érettségiEzt a tárgyat ne bolygassuk. 

Az érettségi vizsgák most folynak, ne izgassuk hasz. 
talanul a központi sajté rémhíreivel különben is 
felzak’atott kedélyeket. A súlyos kötelességet teljesítő 
tanárurakat se zavarjuk. Annak örüljünk, hegy Deb- 
reeenben ennek az oktalan szenzáciohajháezatnak 
tápláléka nem akadt. A tanárok humanizmusa és 
az ifjúság komoly gondolkozása kezeskedik arról, 
hogy ezután is igy lesz. Pedagógiába a hírlap né 
avatkoznék, az másoknak a feladata Majd ha a 
nehéz órák lefolynak, akkor értékesítjük fejtegeté­
seinek általános érdekű részét. Azt a véleményét 
mi is őszijük hogy a jövő év maturánsainak dolga 
könnyebb lesz, mert a más helyeken botránykőül 
szolgáló Írásbelit ha nem törlik el egészen, az el­
járást mindenesetre reformálják.

Titusz Tegnap volt a húzás. Vasárnap meg- 
lesz a hivatalos lajstrom a tőzsdékben.

A cenki sírbolt rablói.
Budapest, junius 22. Sopronból je­

lentik : A bíróság kiderítette a gróf 
Szécbényi-C3aiád, gróf Széchényi István, 
a legnagyobb magyar sírboltja kirablá­
sának tettesét. A gonosztévő Maszipo- 
vics Ignác, a grófi család régebben el­
bocsátott kertésze. Maszipovicsot ma 
elfogták s a csendőrjég nyomában 
van bűntársainak is.

AlgezirAsÄ.
Budapest, junius 22. Londoni lapok 

tengeri jelentései szerint a marokkói szultán 
e hó 18 ikán aláírta az algezirási konferen­
cia jegyzőkönyvét-

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, junius 22. i
Bűz,'kínálat és vót lkedv mércékéit. I 

Nyugodt iráryzat makett 14,000 ezer mé- ! 
iermázsa kerül forgalomb tartol Irakon. 
Egyébb gabonanen-.-.k közűi tengeri tartó’ , i 
t obi változatlan, idő: n .

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Szél Sándor éo neje Bacsó Erzsébet 
veszik a debreceni 8201 sztjkvben foglalt 
360 négyszögöl Tócós kerti szőlőt Zsima La­
jos és társéitól 2700 kor.

Sóvágó József és neje Kökényest Eszter 
veszik a debreceni 8985 sztjavben foglalt 
318 négyszög .! Humok kerti szí löt Gyenes 
József és neje Gulyás Erzsébettől 2000 
koronéérh

Molnár Pál és neje Darázs Teréz ve­
szik s debreceni 3973 sztjkvben foglalt 362 
négyszögöl Homok kerti szőlő' Csudor Já­
nos és neje Kozák Máriától 5200 kor.

Dóczy Sándor és neje Nádas Eszter ve 
szik a debreceni 5931 sztjkvben foglalt Cso­
konai utca 34. ez. házat Kun József mint 
kiskorú gyermekei gyámjától 6200 kor.

Fejerx'ári Sándor vs neje Löki Cecilia 
veszik a debreceni 4329 s?. jkvben foglalt 2 
hold 1051 négyszögöl ujosztásu tőidet Dalim 
József és és társaitól 7200.

Berger Mór veszi a debreceni 5857 
sz1 jkvben fogtól. Széchenyi u:ca 33 sz. há- 
Huazár Kálmánná Kucz Herminától 63000 
koronyéri.

Ö. v. Boros Lajoené Kovács Sára mint 
kis kom gyermekei g/ámj veszi a debreceni 
9047 sztjkvben fog ait 300 négyszögöl Varga 
utcai szőllót Papp Pál és neje Szűcs E-z 
tértől 3200 ko .

,rwí5 ásást

RfsW
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>V. KIÄM -; híztok 6p

Hirdetések 
művészi illusztráld?.':.

szövegezése, 
eredell tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
gtó költségvetésű 
teljesen dijislanu

í MKf.K Gqldberoer A.V.
i?!uoA»ESr-.r*eiaw»: -MIAOBTB5I mOD*-'
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4-1^- — Még mindég !
II

Nagyválaszték
hússzá és rövid szárú se’yen,
ctria és glaci ketty ükben.

Sérv kötők, Has-kötők,
hátegyeneeitök, mtilábak, mti- 
kesek, müftixők mórteksxerntl 
készítéséé és szakszerű javi 
---- - táea el vállaltatlk.
Mentőszekréiiyek !

Cséplőgépek és gyár üzemek­
hez miniszteri rendelet szerint.

SGHŐN SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi műszer-tára, 
|j_ DEBRECEN.

*ffr. Piae-a. 12. Slenczinger-híz,
------ r

50 évi siker*

F

ESZÉKI

arkenócs
ÉS ESZÉKI

Szalvator
szappan

Eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

DIENES J-C.
„Szalvátor“ gyógy tárából.

ESZÉKEN, Felsőváros.
1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 fill, és 1 kor 
1 drb. Szalvá or szappan ára 1 kor,
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill.
Lyd;n rizspor kis toboz 1 k. nagydoboz 2 kor.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől 
és megfelelnek tökéletesen a 71,012. sz. B. m. rendeletnek.

Főraktár : Budapesten

fövök József
gyógyszerésznél,

VI. Király-a. 12. és Andrássy-ut 29 sz.

öl

jntsipg áron
felvételnek

e lap kiadóhivatalában
DEBRECZEN,

Oaapó-iA. B. áss.

TelefoQSzára: 275.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tutajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek rnérségelt 
áron s igen kedvező részlet zetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piacú. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref, egyház küldöttsége.

SZABADSÁG

László Zsigmond
állatorvosi
rendelő irodája

Deák Ferenc i-n. 14 sz. I. em.
Elfogad: lépfene, sercegő üszők, 

sertés-orbánc elleni oltásokat.

«H

mVALYATÖRÉS!
r*y4valyatör6s, görög 6e más idogos állapotba szón 

férjen iratot, Ingyen 6s bórmentve kapható s
_1^1 »Hattyú gyógyszertár" által Majna-Frankfurt.

Csikes Ernő férfi szabó
DE BB E ÖZE¥, Főtér 58. sz. Bsmk-palota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
szerint készítettnek. — Dús raktár 
bel és külföldi szövetekből.

5 Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl

kiültetése alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy kész letemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paczelt János
Debrecen, Kossuth-utca.

íM

Erdőhéoyt-^yófyfürdö.
Zemplén vármegyében — Tokaj hegyalján.

Szól és pormentes erdős völgykatlanban 227 m. tengeri szin feletti magasságban.
Füvdőidóny: üájus 24-től Szeptember 15-ig.

Vize kitűnő hatású, ga-dag vas- és limsó tartalmánál fogva: a női be­
tegségekben, sápkórban, idegbántalmakban, rheuoiatikus és köszvónyes bántal- 
makban szenvedőknél.

Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és különösen maralikus ba­
jokban szenvedők részére

Posta es táviró állomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepre es telepről. — Posta küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a telepre és telepről.

Vendéglős Bock Imre Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos 
étkezés és kifogástalan kiszolgalat leihe.ő.

Külön izraelita vendéglő és jó vendéglős.
Állandóan a telepen lakó fürdőorvos Dr. Asztalos Kálmán Erdőbányeről.
Vasú i állomás: személyvo latokho., „Erdőbénye-fürdő" megállóhely; — 

gyorsvonatokhoz „Liszka—Telcsva“ állomás, a honnan ős a hova hatóságilag 
megállapított szálitási tarifa melled, bérkocsi közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve
Fürdő leírást kívánatra küld a fürdöigazgatóság.

Eh

X X
\
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-OleSxrecamfact indul»
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest— Nagyvárad fölé — 
Szstmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmári# (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. 
Szalmát—M.-Sziget i. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujkely Kassai 

I m. á. vasuttó 
! vásártérről — 
j ni. á. vasúttól 

iü.-Böszörményj vásártérról--
8'"8Zfe!éÍhí!'V ! vásártérről - 

I m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 

j vásártérről — 
F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abory felé vásártérről — 
O.-Kóvs—Polgár felé m.á. v.-tól 
0.-K6cs —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske — N.-Léta felé — —

tüpestre érkezik i
A reggel 8ó. 67 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind- sz. v. 1 
Az este 10 ó. 31,-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz v.

Budapestről Deb­
recenbe indul t

A j. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 6. 20 p.-koz érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjeli?ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányi# gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik s

Budapest felől isznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladáuytól ---------—
Coak Szatmár felől — — 
Bzfctmár—M.-Szigetről — —
Csak M:-Szigeiról —--------- —
Szstmár felől---------------------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A,-Ujhely-Szerencs

i
B.-Sz.-Mihíly ? 

K -Bcszörmény i
felől 1

vásártérre — 
mavasutnoz 
vásártérre — 
mávssuthoz 
vásártérre — 

I mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. 6. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vük. tér- 
O.-Kóos —Polgárfolől máv.-hoz 
Derecske—Nagv-Léta felől — 
Derecske—Nagy,--Lét a felől —

1
pure

d. u. 4 30
reggel. 3 57
d. u, 3 30
este 10 35

d. u. 4 —

d. u. 6 55
este 8 24
d. U. 12 11

reggel 8 51
este 7 22

d. u. 4 25
reggel 0 85
reggel 6 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. ü. 4 31
d. u. 4 47
este í —

oste 7 07
reggel 4 86
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 6 16

reggel 9 36
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 8 40

reggel 6 46
este 9 35

reggel 7 25
reggel 9 —

d. u. 2 35
este 7 —

este 9 16

d. u. 8 29
este 6 48
éjjel 2 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 46
d. u. 4 12
este 10 11
este 6 40
este 8 19

d. e. 11 31

reggel 7 33d. e. 7 40este 6 22oste 6 28d. u. 3 29d. u. 8 35
d. u. 7 44d. u. 

reggel
7
5

54
25
35
is

reggel 6
reggel 7
d. u. S lg

HYDRAULIKUS SA JTOK l

Arany érem
Szeged 1899

Arany érem
Budapest 1899

Arany érem
Pozsony 1902

Tr?' C szöllő és gyümölcumust sajt olásra a nagy 
<■ üzem számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosáral.•.V,V

J|% ; Bor-, gyümölcsbor-és gyümölcsnedv-sajtókat
f íjjlÉ késihajtésra Herculean) omető szerkezettel fa- vagy vas 
«■E fcMHUIW t4níérral “ OyOmCioB- és

.... au AI 1 A.5 F lÖkfit
^ ■ RÍt5PzsaOWW.é/f •• V

......- 3fv.. bogyósógópeket.
sajtóért ® ---- *—, Gyümölcs aszaló készülékeket

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFAETH PH. és TA., BÉG8, II|L
különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek irigyet) és bérmentve. — Megrendelések idejekorán kéretnek.

Budapesten
Íz egyetlen

Független

nagy napilap :

Ellenzéki

AZ ÚJSÁG“

Előfizetési ára :

Egész évre ...............................28 k.
Félévre:  14- „
Negyedévre .......................... 7 „
Egy hónapra : . . 2 k. 40 f.

Gyönyörű ALBUM-ajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül !

megrendelési cin: **AZ TJJHAGr'* kiadóhivatala,
Budapest, VII., Kerepesi-ut 54.

<

Málnási Mária 
Málnáéi Siculia 
Borszéki, Bikszádi 
Luhi Margit 
Luhi Erzsébet 
Moh i Ágnes 
Farádi, Polenaí 
Répati Salvator 
Sztojkai Szolyval 
Szlatvini, Sülig üli

Magyar borvizek.

Mindennemű gyógy- és temeket
folyton friss töltésben, jutányos árban 

ajánl

Csanak József
fűszer, csemege bor- és ásványvíz kereskedése.

Telefon 70, *zám.
Helybeli megrendelések 

házhoz szállíttatnak

B&rtfai, Bilin 1, 
Budai, C zi^olkai,
C s i z í. *5 m s i, H a I 1 i,
I v á n d a i, Karlsbad i, 
Krondorfi, 
Morytnozai, Lipiki 
Karianbadi, . a r á d i 

arzén,
Prebíaui. Rohits 
S e 1 t e r a

Oyögry vizek

h i stb

Debreesn, nyomatott TAízl6 J^zsri könyvnyomdájában.


